

## 賈慶林：切實維護西藏及四省藏區穩定



賈慶林強調切實做好西藏和四省藏區發展穩定工作。

據中新社1日電 3月1日，中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林在北京主持召開會議，部署西藏和四川、雲南、甘肅、青海四省藏區發展穩定各項工作。賈慶林指出，堅決粉碎達賴集團搞亂藏區的圖謀，切實維護西藏和四省藏區社會和諧穩定，使廣大

民群眾安居樂業。

### 認真落實中央惠民政策

賈慶林指出，今年中國共產黨將召開十八大，做好西藏和四省藏區工作，事關黨和國家工作全局，意義重大。要注重統籌國內國際兩個大局，牢牢把握穩中求進的工作總基調，努力保持西藏和四省藏區經濟的平穩增長，切實維護社會穩定，團結凝集各方面力量，齊心協力打牢跨越式發展和長治久安的社會基礎。

賈慶林強調，要繼續鞏固經濟社會發展良好勢頭，認真實施「十二五」支持西藏經濟社會發展建設項目規劃方案，加緊銜接、盡快出支持四省藏區經濟社會發展的項目規劃方案，加強資金管理，強化質量監管，確保落實中央每一項政策都不遲疑、不走樣、不打折扣，每一個工程都成為人民滿意工

程，經得起歷史和實踐檢驗。要把保障和改善民生作為加快經濟發展的出發點和落腳點，緊密結合各地實際，突出農牧區這個重點區域、農牧民這個重點人群、改善農牧民生活條件這個重點任務、推進基本公共服務均等化這個重點領域，認真落實中央各項惠民政策，不斷滿足人民群眾在住房、教育、醫療、就業、社會保障等方面的需要。

### 堅決粉碎達賴集團圖謀

賈慶林指出，當前達賴集團妄圖在西藏和四省藏區持續製造事端。各級黨委、政府要緊緊依靠人民群眾，落實各項工作措施，堅決粉碎達賴集團搞亂藏區的圖謀，切實維護西藏和四省藏區社會和諧穩定，使廣大人民群眾安居樂業。要充分發揮統一戰線的法寶作用，充分發揮愛國宗教界人士的作用，加強依法管理，推進基本公共服務進寺廟。

## 對台工作會議 強調務實推進兩岸協商

據中新社1日電 2012年對台工作會議2月29日至3月1日在北京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席會議並作重要講話。

會議認為，過去四年，各地各部門積極開展對台工作，推動兩岸關係實現歷史性轉折，開創了兩岸關係和平發展新局面。在兩岸雙方和兩岸同胞的努力下，反對「台獨」、認同「九二共識」的共同政治基礎得到建立和鞏固，兩岸交流合作、協商談判不斷取得新成果。

會議強調，各地各部門要按照中央的要求，圍繞持續推進兩岸關係和平發展這一主題開展各項工作，把貫徹寄希望於台灣人民的方針落

到實處。積極進取，務求實效，推動兩岸關係取得更扎實的進展、更豐碩的成果。要鞏固大陸和台灣同屬一個中國的框架，努力增進兩岸政治互信，繼續反對和遏制「台獨」分裂活動，使台灣民眾真正認識到台灣和大陸不能對立和分割，維護兩岸關係繼續穩定發展的宏觀環境。

要務實推進兩岸協商，促進兩岸經濟合作框架協議後續商談取得新進展，並且繼續為今後破解兩岸政治難題創造條件。要大力促進各領域交流，繼續加強文化教育交流，積極擴大兩岸人民往來，努力為兩岸同胞謀福祉，使交流合作的成果惠及更多台灣基層民眾。



香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報導）3月1日清晨，來自吉林、河南、內蒙古的全國政協委員乘火車陸續抵京，首都迎來第一批京外全國政協委員。這些首進京城的委員在火車上，除噓寒問暖外，提到最多的字眼就是「微博」。人大代表、政協委員通過微博等社交網絡平台收集民情、關注民意，個個成了「微博控」。有網站針對「兩會」話題開展調查，結果顯示，社會保障、貧富差距、收入分配、食品安全等成為網民們最關心的熱點。

# 網民踴躍議兩會 社保貧富最熱門

### 各地委員代表陸續抵京 變「微博控」聽民聲

近來，內地多家網站針對「2012年『兩會』熱點話題」開展調查。人民網的調查結果顯示，截至2月29日24時，網上調查共計超過155萬人次參與投票。其中，社會保障受關注度最高，共獲256,634票，收入分配以186,865票位列第二。醫療改革、社會管理、教育公平等話題也受到網民的關注，得票數都在10萬以上。

中國新聞網進行的網絡調查亦顯示，社會保障得票最高，收入分配、環境問題、樓市調控分列二至四位。

新華網「2012兩會調查」問卷結果，截至目前，7.6%參與投票的網民更加關注縮小貧富差距的話題，共得288,799票，為該網網民投票的榜首。食品安全監管也受到網民重視，獲6.98%的投票者關注。

另據悉，今年兩會，由全國政協辦公廳下發的「全國政協提案徵集函」目錄中增加了一條新內容，即「人民網E政廣場」E提案」參閱線索，並按照「時政」、「民生」、「經濟」三

大類別共20小項，提煉出網民的主要觀點和建議。目前，已有134份網友提案入選全國政協提案徵集函。

### 委員微博納民意修提案

那麼參加兩會的委員代表們，又如何了解民眾心聲呢？來自吉林的全國政協委員、東北師範大學黨委書記盛連喜表示，通過微博的形式可以更好地同民眾溝通，吸納民意。本報記者打開盛連喜的微博頁面，發現他於2月28日發表微博說：「明晚進京開兩會，我會帶著筆記本，希望網民們想實事、多思考、多建議。國家是人民組成的，發展靠人民、穩定靠人民、未來靠人民。我是個書記，更是個學者和委員，為了國家的未來，齊心協力吧。」記者發現，該微博評論近2,000條，在眾多評論中，既有網友「五花八門」的問題，也有盛連喜耐心地回覆；既有網民們迫切講出的心聲，也有盛連喜細細詳盡地解答。

跟隨吉林省全國政協委員一同進京的隨團記者介紹，在前一晚來京的火

車上，多位政協委員「秉燭夜話」，一邊詢問對方的提案是什麼，一邊抓緊時間繼續修改自己的提案，絲毫沒有睡意。據介紹，不少委員剛進駐地，就打開微博，抓緊時間回覆網民們的提問，紛紛利用最後兩天時間，抓緊對自己的提案做最後的修改。

全國政協委員、央視主持人崔永元在微博上向網民徵集建議和關心的問題；全國政協委員、中國（海南）改革發展研究院院長遲福林在博文中寫到：未來5到10年中國正處於走向公平可持續發展的關鍵時期，我將繼續為改革建言獻策，並力爭有所作為；全國人大代表、中共開封市委書記祁金立也在博文中開宗明義：「兩會」即將開始，歡迎大家借此之機多提寶貴建議，多獻寶貴良策……

有數據顯示，中國網民數量目前已達4.85億，居世界第一，微博用戶已超3億。在年度政治盛會「兩會」期間，代表委員們「織圍脖」聽取民聲、集納民意，無疑是中國民主政治信息化表達的一種創新。



來自吉林的全國政協委員王樹明（前左）在北京火車站接受記者採訪。



來自湖南的全國政協委員黃安全（右一）抵達北京首都國際機場。



來自河南的全國政協委員王超斌（右一）等抵達北京西車站。



來自新疆的少數民族界委員抵達北京友誼賓館駐地。

## 新聞大戰揭幕 外媒聚焦政經大計

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報導）全國兩會開幕在即，新聞大戰一觸即發。兩會新聞中心工作人員透露，此次兩會是平年例會，但依然引起了境內外媒體的高度關注，預計將有超過3,000名記者參與報道。多家境外媒體資深記者受訪時表示，目前全球經濟步履蹣跚，今年又適逢全球「選舉年」，中國領導人將在這次兩會上透出的政經大計是他們關注的焦點。

俄羅斯俄通社—塔斯社北京分社社長安德烈·基里洛夫向本報指出，當前俄羅斯國內對中國發展的關注度持

續提高。在一系列兩會熱點話題中，他最關心中國經濟將如何克服外界不利因素的影響，拓展國內市場，保持自身經濟穩步增長。他說，「國際經濟復甦勢頭放緩，國外市場需求的萎縮可能對中國造成很大影響。我很期待借助兩會這個難得的場合，近距離觀察中國下一步將如何兼顧增長速度與物價穩定。」

台灣《聯合報》大陸新聞中心資深記者汪莉娟向本報表示，兩岸經濟交流合作日漸密切，有關經濟、民生領域的話題是她最關心的。她說，這

屆政府任期內的最後一次兩會，將提出哪些新政完成收官之作，又將如何把改革繼續向前推進，都是值得期待的新聞點。

另外，一項對全球15個國家及地區的32家華文媒體高層的調查顯示，議題關注排名第一的是「反腐」。台灣《旺報》社長黃清龍稱，大陸經過十餘年的高速成長後，近來面臨諸多政治、經濟與社會發展的問題和矛盾，如何順應時勢推動體制改革、擴大民意參與、疏導民怨發生，已是當務之急。

## 全國政協12年邀326僑胞列席

據中新社1日電 全國政協十一屆五次會議海外列席組表示，從2001年至今，全國政協連續12年共邀請五大洲51個國家的326位海外僑胞列席政協大會。

全國政協港澳台僑務副巡視員吳芳透露，今年政協大會邀請了25個國家的40位海外華僑華人代表列席會議，是歷年來人數最多的一年。

據介紹，本屆應邀列席政協會議的海外華僑華人代表，不但人數創12年來新高，而且地域和專業領域的代表性更加廣泛：他們分別來自美國、加拿大、日本、法國、泰國、菲律賓、馬來西亞、澳大利亞等國家，既有知名僑領、商界巨頭，也有資深報人、專家學者和科技精英。

## 國博開館 面積全球第一



香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報導）世界上建築面積最大的博物館——中國國家博物館新館（見圖）3月1日舉行正式開館儀式。據國家博物館館長呂章申介紹，2011年3月1日國家博物館新館竣工，歷時3年修建，投資25億人民幣。新國博總面積約20萬平方米。試運行的一年中，順利完成了100多萬件文物的安全回遷工作，已接待國內外觀眾410多萬人。

文化部長蔡武表示，歷經4年的改擴建後，中國國家博物館一躍成為目前世界上面積最大的博物館。它已從館舍總建築面積的6.5萬平方米，增加到今天的近20萬平方米，展廳數量已達到48個，館藏藏品從約65萬件增加到目前的約120萬件。

## 新疆恐襲傷者 獲免費救治

據中新社1日電 新疆葉城縣恐怖襲擊事件中的傷者已經得到妥善救治，當地醫院實行綠色通道政策，所有檢查、用藥全部免費。部分傷勢較重者被送到喀葉地區醫院。28日下午，9名暴力恐怖分子突然衝向葉城縣幸福街中的人群，持斧砍殺無辜民眾，造成13名無辜群眾遇害，多人受傷。

### 西藏書記：強化穩定壓倒一切

香港文匯報訊 據《西藏日報》3月1日報導，西藏自治區黨委書記陳全國2月29日就做好

喀葉地區醫院，所有檢查、用藥全部免費。在該院住院部外科三樓的一間病房，值班護士告訴記者，病房內3名患者都是當天事發後送來的，他們傷勢情況已經基本穩定。一位年齡較大的傷者後顛骨被砍傷。他說，背部也有點傷，當天不知道怎麼回事，一些暴徒手拿斧頭見人就砍，幸虧跑得快，還穿着厚毛衣，要不然背也要被砍斷了。他稱，醫院已經給他作了全身體檢，每天都有醫生多次來詢問他的病情。

近期維護穩定工作作出批示。他要求全區要進一步強化穩定壓倒一切的思想，防患於未



3月1日，葉城縣幸福街步行街基本解除封鎖，該步行街多家店舖被砸。

## 烏坎村明直選村委

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）在廣東汕尾，備受關注的烏坎村村委會選舉將於3日舉行。村民代表、村委會主任候選人林祖鑾接受香港文匯報採訪時表示，正式選舉將於3日一早開始。共有22人參選村委會的3個職務。目前，參選主任的只有他本人一人，而副主任則有5個候選人，另外還有16人參選4個委員名額。

### 陳光標捐車

1日，即將出席全國政協十二屆五次會議的陳光標向北京自行車協會捐贈2,000輛自行車，倡導低碳生活。

